

исходящие в обществе. От того, насколько успешно функционирует экономика, зависит спрос на рабочую силу и ее предложение, а соответственно – уровень и структура занятости, незанятости и безработицы.

Практическое применение полученных результатов. Социально-экономическое развитие региона должно быть направлено на повышение уровня жизни населения путем достижения устойчивого роста экономики и выделение ведущей роли человеческому капиталу в экономической деятельности региона.

НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ ПРИМЕНЕНИЯ ССМ В БРЕСТСКОМ РЕГИОНЕ

А.А. МУРИНА (студентка 4 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование путей оптимизации транспортных издержек путем применения ССМ.

Цель работы. Обозначить проблематику транспортных издержек на предприятиях, а также один из путей ее решения.

Объект исследования. Транспортные предприятия, занимающиеся международными перевозками.

Использованные методики. Анализ внутреннего рынка, анкетирование.

Полученные научные результаты и выводы. Использование системы спутникового мониторинга позволяет оптимизировать транспортные издержки, сократить возможность недобросовестного поведения работников.

Практическое применение полученных результатов. Исследованный в данной работе вид оптимизации транспортных издержек может применяться на любом предприятии Брестского региона, при этом не требует больших денежных вложений и быстро окупается. Данные разработки необходимы в связи с необходимостью сокращения издержек на предприятиях.

МАЛЫЙ ИННОВАЦИОННЫЙ БИЗНЕС В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

О.В. КУПЦОВА, Д.В. ДИКОВИЦКАЯ (студентки 1 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование субъектов малого инновационного бизнеса, функционирующих в Республике Беларусь. К малому инновационному бизнесу относятся различные организационные формы, которые играют существенную роль в инновационной сфере развитых стран и которые не получили развития в национальной экономике Беларуси.

Цель работы. Провести анализ состояния предприятий малого инновационного бизнеса в Беларуси, выявить проблемы их развития и определить направления их решения.

Объект исследования. Субъекты малого инновационного бизнеса Республики Беларусь.

Использованные методики. Основными методами исследования стали системный, сравнительный, экспертный и ситуационный анализ, классификация и обобщение, анализ статистических данных, правовой информации.

Научная новизна. Малый бизнес является важнейшим элементом национальной инновационной системы Республики Беларусь. Однако современный этап развития малого инновационного бизнеса характеризуется недостаточностью темпов и низкой заинтересованностью субъектов предпринимательства. Необходимо выявить особенность малого бизнеса как особого института инновационной экономики, конкретизировать его роль в формировании инновационной инфраструктуры, определить новые формы государственной поддержки с учетом мирового опыта и направления развития.

Полученные научные результаты и выводы. Малый инновационный бизнес является важнейшим фактором ускорения технологического развития и институтом современной экономики. В Беларуси насчитывалось менее 300 малых предприятий, занимающихся инновационной деятельностью, и положительной динамики не наблюдается. Выделяют множество проблем, которые препятствуют быстрому и эффективному развитию малого инновационного предпринимательства. К основным относят: несовершенство законодательной базы, недостаток финансовых ресурсов и низкая эффективность механизма финансового обеспечения, отсутствие проработанной системы взаимодействия между субъектами инновационной инфраструктуры, недостаточная обеспеченность кадровыми ресурсами и другие. Поддержка государства инновационного предпринимательства на всех стадиях воспроизводственного цикла инноваций требует существенной доработки и комплексности.

Практическое применение полученных результатов. Данная работа осуществляется в рамках госбюджетной темы «Формирование и эффективность функционирования инфраструктуры региональной инновационной системы» регистрационный № 2013719. Результаты НИР будут использованы при выполнении курсовых, дипломных проектов, магистерских диссертаций студентами специальностей «Коммерческая деятельность», «Логистика», «Экономика и управление на предприятии», а также при чтении лекционных курсов «Экономическая теория», «Национальная экономика Республики Беларусь», «Макроэкономика».

ВЕНЧУРНЫЙ БИЗНЕС В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

В. ЯРМОШИК, А. ЛОСЬ (студенты 1 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование венчурного бизнеса в Республике Беларусь. На основе мирового опыта и белорусской практики реализации венчурных проектов необходимо выявить особенности и проблемы реализации высокорисковых проектов венчурными организациями, которые являются субъектами инновационной инфраструктуры.

Цель работы. Дать оценку состояния венчурного бизнеса в стране и определить возможные направления его развития.